

学知识

# “防艾专家进校园”活动走进市区两所高校 青年学子接受防艾知识培训

□记者 王春霞

本报讯 11月26日下午,由河南省卫健委、河南省教育厅主办的2019年“防艾专家进校园”活动的第十一站走进河南城建学院,防艾专家通过现场访谈、问答等形式给青年学子上了一堂生动的防艾课。

当天下午两点多,河南城建学院音乐学院会议室里座无虚席,与会的专家、老师和

众多青年学子胸前别着红丝带。简单的开幕仪式之后,开封市疾控中心的首席专家孙洁和我市疾控中心性病艾滋病防控科科长张国昌通过真实案例向青年学子讲解艾滋病的防治知识。

专家介绍,近年来,在经血传播和母婴传播得到根本遏制后,艾滋病的传播流行呈现出新的特点,经性行为传播已成为主要的传播方式,艾滋病已

经由高危人群向普通人群扩散。同时,青年学生感染艾滋病的病例也在不断增多,这引起了社会各界的高度重视。

活动中,青年学子举起右手集体宣誓:“我志愿成为抗击艾滋病的一员,全面了解艾滋病相关信息,保护自己,与朋友、家人分享方法与经验,积极向社会大众宣传防艾知识。让我们一起携手,关爱生命,消除歧视;科学防艾,主动检测;遏

制艾滋,履行承诺!”

在现场问答环节,专家轮流提问,现场学生纷纷举手踊跃抢答,气氛热烈。

该校翻译专业的大一女生小陈说:“这节课挺有用的,学到了很多艾滋病的相关知识,将来可以指导自己的行为,洁身自爱,远离艾滋病。”

据了解,2019年“防艾专家进校园”活动的第十二站于昨天下午走进了平顶山学院。

送温暖

## 市卫健委组织“慈善一日捐”活动 13家单位捐款21万余元

□记者 王春霞

本报讯 为了支持我市慈善事业,为困难群体奉献爱心,昨天下午,市卫健委“慈善一日捐”捐赠仪式在市卫健委12楼会议室举行,13家委直单位共计捐款21万余元。

昨天下午3时许,市卫健委机关、市一院、市二院、市中医院、市妇幼保健院、市疾控中心、市三院、市急救指挥中心、市卫生计生监督局、市中心血站、市直机关医院、市职防所、市计划生育研究所等13家单位的相关负责人依次上台,将本单位的捐款牌交到市慈善总会有关负责人手中,捐款牌上标明了单位名称和捐款金额。据统计,13家市卫健委委直单位共计捐款218198.2元。

办实事

## 社区健身房 免费开放

昨天上午,在新华区西高皇街道天湖苑社区健身房,居民利用器械健身。当天,该健身房正式投入使用。

社区书记陈怡帆介绍,健身房由新华区民政局与社区联合建成,设有跑步机、骑行机、乒乓球等项目器械。周一至周五,居民可免费健身。 本报记者 张鹏 摄



## 志愿者老年公寓献爱心

□记者 高红侠

本报讯 昨天上午,市爱心飞扬歌友会的志愿者来到卫东区怡康老年公寓,给老人们表演了精彩的节目,还为老人理发、剪指甲。

卫东区怡康老年公寓位于市区诚朴路与湛北路交叉口附近。昨天上午,30多名志愿者带着香蕉、糕点等食品来到老年公寓,并献上了舞蹈、歌曲、戏曲等节目。听着《小二黑结婚》《银环上山》等戏曲片段,有的老人还不时跟唱几句。在演出现场旁边,志愿者余春杰、刘军红等人为老人理发、剪指甲,陪老人聊天。

“这么多志愿者来看我们,我们很高兴。”今年84岁的文高福说,老伴儿几年前去世了,儿女上班比较忙,自己在家很孤单,在这里与同龄人一起生活,她很开心。

## 落实“双替代” 678万余元补助款 惠及龙山街道居民

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,在郟县龙山街道东关街社区居委会,居民王侠领到了2019年“双替代”(即电代煤、气代煤)补助款。今年62岁的王侠是东关街社区二组居民,家有6口人,以前家里用蜂窝煤做饭,现在用电磁炉。

为深入贯彻落实“双替代”工作,持续打好打赢污染防治攻坚战,该街道按照“宜气则气、宜电则电”的原则,组织人员实地走访,将群众采暖设备、散煤存储、住户信息等内容登记备案,动员居民落实“双替代”。同时,结合“散煤清零”行动,动态巡查制售散煤及制品窝点,发现一处取缔一处。

郟县龙山街道党工委委员王跃文介绍,该街道共有电代煤用户700户,气代煤用户1300户,共发放补助款678万余元。

# 使郎庙村村容村貌美起来

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,在郟县薛店镇使郎庙村,平坦宽敞的柏油路贯穿全村主要街道;游园内曲径通幽,亭台座椅相得益彰,村民带着孩子在此玩耍。村民刘俊超说:“俺村有这么大的变化,受益于村集体经济的壮大!”

使郎庙村是贫困村,是全镇典型的落后村。2018年4

月,该村新一届两委班子成立,在镇党委、政府的大力支持下,决定以发展村集体经济为突破口,扭转村里的落后面貌。该村党支部书记刘蒙浩和党员干部填埋平整坑塘,荒沟、废弃地块,开垦复耕土地460亩。该村把复耕土地以每亩200元的价格对外承包,栽种了红叶石楠、女贞等绿化树和杏树、桃树、核桃树等果树。村里把这笔收入按组分到各家各户,让群众尝

到了集体经济的甜头。同时,该村建成了80千瓦的太阳能发电站,一年收入6.8万多元。

今年春,该村市派第一书记筹集资金20万元,建成了一家饲草加工厂,对外承包经营,每年为村里带来2万元收入。今年7月,该村又建起了红牛养殖场,带动附近的洞子沟、唐村、北家王3个村饲养红牛72头,每年为这四个村带来了7万元经济收入。截至目前,使郎

庙村集体经济年收入达10多万元。

去年以来,该村先后安装了131盏路灯。全村41户贫困户危房改造、六改一增全部落实到位。今年68岁的贫困户关根桃说:“村里给我盖了院墙、厨房、厕所,还粉刷了墙壁。”

今年春,该村开挖了3900米的排污下水道,铺修了1170米的柏油路,建成了两处观光游园,村容村貌改变很大。

真给力

## 皇台徐村委会连续10年 给村民缴医保

□记者 王辉

本报讯 昨天上午,记者在高新区皇台街道皇台徐村了解到,近日,皇台徐村委会花费493万元,为1973名村民缴纳了城镇居民医疗保险金,这是皇台徐村委会连续10年为村民缴纳城镇居民医疗保险金。

当天上午,该村村民李平说:“全村人的医保都是村委会缴的。”

皇台徐村委员马小生说,该村现有2700多口人,除少部分有正式工作(户口仍在皇台徐村)在单位参加医保外,目前村里共有1973名村民符合参加城镇居民医疗保险条件。近日,村委会从集体经济收入中拿出493万元,为村民每人缴纳了250元城镇居民医疗保险金。这是皇台徐村自2009年以来连续10年为村民缴纳医保。



## 保暖用品热卖

昨天,在市开源商贸鞋类区,市民在选购棉鞋。据该商贸城一宋姓商户介绍,从11月25日气温下降以来,购买棉鞋、棉手套、绒线帽的市民络绎不绝,日销量猛增。

本报记者 李英平 摄

# 讣告

市园林绿化中心党委委员王跃文同志于2019年11月27日早上上班途中突发疾病,经平顶山市第二人民医院抢救无效去世,终年49岁。现定于2019年11月29日8时30分在平顶山市殡仪馆第一厅举行遗体告别仪式,望王跃文同志生前同事、好友参加。

妻:李慧霞 携  
子:王博琳

# 泣告

2019年11月28日